

Tolstojismus.

Reprint Max Rostka.

Hrabě Lev Tolstoj je v posledních letech je lidem z nejvíce jmenovaných...

Chceme dokázat, že tolstojismus je důležitým pobouzením, že je zjevem zvrhlosti...

Tolstoj je zároveň básníkem a filosofem v širším smyslu, totiž také theologem, moralistou a sociálním theoretikem...

Ale jakkoli jsou básnická díla Tolstého celkem velkolepá, přece jimi nezískal si svou světovou pověst...

Nevěřili však v boha, nelze si utvořit pojem účelu, neboť pak není v přírodě místa pro účel...

Tolstoj vytvořil si svůj názor o postavě člověka ve světě, o jeho poměru ke všemu lidstvu, o účelu jeho života...

Jak dospěl k tomuto výsledku, vykládá Tolstoj ve spise "Má zpráva". Právě tam: "Přestal jsem záhy věřit..."

nebo znamená, na otázku: k čemu žiji? dáta mi věda odpoví, že mne učila něčemu jinému...

Rozvážíme-li vážně tento pochod myšlenek, poznáme hned, že je nesmyslný. Otázka: "K čemu žiji?"

Chceme-li se ptáti: "Co jest účelem našeho života?", musíme především předpokládati, že náš život má určitý účel...

Nalezl Tolstoj při svém zoufalém hledání jinou odpověď? Nikoli. Vysvětlení nalezl v onom množství lidí, kteří pracují i strádají a přece jsou klidní...

Světový názor Tolstého, plod myšlení celého života jeho, není nic než mlha, neporozumění vlastním otázkám a odpovědím.

Je třeba dokazovati úplnou ne rozumnost této mravouky? Zdravý rozum lidského je hned zřejmý. Nemůžeme-li se vrah bít šibenic...

stí nad slastmi, bytí počítaje jako zlo. Při tomto výkladě životní záhady vysvětluje se optimismus a pesimismus prostě jako dostatečná síla životní, jako zdraví a nemoc.

Strašnou otázkou "K čemu žiji?", která Tolstého dohnala málem k samovraždě, lze zodpověditi snadno a uspokojivě.

Nalezl Tolstoj při svém zoufalém hledání jinou odpověď? Nikoli. Vysvětlení nalezl v onom množství lidí, kteří pracují i strádají a přece jsou klidní.

Tolstoj viděl správně klidný život lidí, ale vykládá si jej mysticky. Místo co by poznal, že optimismus lidí jest prostě znamením jeho životní síly...

Je třeba dokazovati úplnou ne rozumnost této mravouky? Zdravý rozum lidského je hned zřejmý. Nemůžeme-li se vrah bít šibenic...

členů před vrahy a cizopáncíky, kteří mohou žiti z práva jiných a k ukojení svých choutek znásilňují bez rozmyšlení kteréhokoliv tvora lidského.

Mimo záporné učení, že se nemáme protiviti zlu, obsahuje mravouka Tolstého též učení kladné, že máme milovati všechny lidi, obětovati jim vše, i vlastně život, prokazovati jim dobré, kde můžeme bratrsky se s nimi dělití.

Trpěti kdokoli zánětem hrdla, chřtánem a plíc, nechtě nemožná a okamžitě počne účvatí Dostálův Plícní Balsám...

DR. BOHUSL. MALOCH,

česky lékař PRAGUE, NEBR.

Nejlepší HOSTINEC

V Crete, Neb. má nitepsný na východní 13. ulici.

Znamení a oblíbené pivo

z vyhlášeného piv v ru DICK BROS. z QUINCY, ILLS. Vytečný lunč každodenně, od rána až nozde do noci!

Do Saunders a okolních okresů

Rolníci, jenž přejí si učiniti pájčku na farmě aneb pozemky na nejlevnější možné ceno, pojděte k nám...

ALOIS J. KUDRNU

v PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU VE WAHOO, - NEBR.

Advertisement for "KOTVOVÝ PAIN EXPELLER" and "REVMAATISMU" medicine, featuring a ship logo and text in Czech.



Kupujte pravé evropské a osvědčené BLAHLÍKOVY LÉKY!

Blahnikův krevotivitel a silitel ledvin a jater.

Tento lék účinně vylučuje nemoc pocházející z močového ústrojí...

Blahnikova žaludeční ložka.

Osvědčený lék pro silné žaludky a proti nezádnosti. Léčí též vředové podivny žaludky...

Blahnikův balsám pro plnění neduhů.

Je to dlouho hlebaný lék proti kašli, zápalu trache, dýchacím, zánětem, plicím...

Blahnikův regulátor pro ženské nemoci.

Jest osvědčeným lékem pro zvláštní ženské nemoci, jako pro záněty nebo přilnavé bolesti...

Blahnikova zlato-růžová masť na oči.

Oči jsou nejcitlivější částí člověka a tudíž máto každému by si jech náležitě pečlivě a opatrně.

Blahnikova magnetická náplast (flastr).

Je to jistý zevnější prostředek proti reumatismu v zádech, strčení kloubů, zápalu svalů a kloubů...

Blahnikův ničitel kůňků ok.

Jediný to odstraňovatel tohoto lidského trápícího. Zároveň hojí všechny otřepné nemoci...

Blahnikovy kapky proti bolení zubů.

Tento malý lék se osvědčil v tisících případech a vždy stojí k jistému rychlému pomoci...

Blahnikův lék proti choleře a průjmům.

Jest nyní mnoho léků, které sobě činí nárok, že jsou ty nejlepší v léčbě choleře a průjmu...

Blahnikův olej sv. Bernarda.

Zahání všechna pichání v těle, bolesti kloubů ztuhlá záda, otoky, pakostění, suché lámání...

Blahnikovy oplátky proti bolení hlavy.

Rychlý a bezpečný lék proti nervosnímu bolení hlavy, neuragii, nruvenosti mozku, bezsenosti atd.

Blahnikův konejšivý sirup pro děti.

Tento tak zvaný "Soothing Syrup" jest prvním z nejlepších výrobků pro nemluvítka...

Blahnikův červokaz.

Jest pravým ničitelem všeho druhu červů, škravků a tasemnic u dětí. Nikdy se ještě nemnul dobré výsledky.

Blahnikovy jaterní pilulky.

Znameníť prostředek proti zatvrdlosti, zácpě, špatnému zažívání, oskvlivosti pocházející od žaludku, floutnění, zavratnosti, bolení hlavy...

Blahnikova masť proti svrabu a vyrážení.

Hojí rychle a bezpečně všechny druhy svrabu a vyrážení společně s Blahnikovým krevotivitelem...

Blahnikova hojivá masť na rány a bolesti.

Tato masť sázračně hojí staré otevřené rány, nové bolesti neli řezy, odřeniny, popáleniny...